
 

Concorso pubblico per 8 posti di Funzionario/a doganale 3° Area F1 – Prova scritta 26/05/2022 

Öffentlicher Wettbewerb für 8 Stellen als Zollabeamter/in 3° Bereich F1 – Schriftliche Prüfung 

26/05/2022 

Area giuridico amministrativa (6 posti)/Rechts- und Verwaltungsbereich (6 Stellen) 

Codice/Kodex ADM/FAMM  

BUSTA n. 3/UMSCHLAG N. 3 

Per la migliore lettura dei riferimenti a persone che si riferiscono indiscriminatamente a donne e uomini, si è utilizzato la 

versione maschile, come risulta essere uso nel linguaggio comune 

Zur besseren Lesbarkeit werden personenbezogene Bezeichnungen, die sich gleichermaßen auf Frauen und Männer 

beziehen, in der umgangssprachlichen üblichen männlichen Form angeführt 

 

1. Welcher der folgenden gilt nicht Mangel 
des Verwaltungsaktes? 

 

 A die Gesetzesverletzung  

 B die Inopportunität 

 C die Unzuständigkeit 

 

2. Die einvernehmliche Zustimmung der 
Parteien bestimmt die Auflösung des 
Vertrages: 

 A   nein, niemals 

 B   ja, immer 

 C  ja, aber nur, wenn mit der 

Durchführung des Vertrages nicht 
schon begonnen wurde. 

 

3. Was ist KEINE völkerrechtliche Quelle:  

 A    Verträge 

 B    Rechtsprechung  

 C    Verfassungen  

 

4. Das COREPER:  

1. Quale tra i seguenti non rientra fra i vizi 
di legittimità dell’atto amministrativo?   

 A la violazione di legge 

 B l’inopportunità 

 C l’incompetenza 

 

2. Il mutuo consenso delle parti determina 
lo scioglimento del contratto: 

 A  no, mai 

 B  sì, sempre 

 C sì, ma solo se il contratto non ha avuto 

un principio di esecuzione 

 

 

3. Cosa NON è Fonti del diritto 

internazionale pubblico:  

 A  trattati 

 B  giurisprudenza 

 C  costituzioni  

4. Il COREPER:  



 A bereitet die Versammlungen auf  

Ministerebene vor 

 B kann Entscheidungen in den 

Materien Landwirtschaft und 

Fischerei treffen 

 C besteht aus den Aussenministern 

der Mitgliedsstaaten  

5. Die Regierungsbeschlüsse sind 

beschlossen durch:   

 A   den Ministerrat 

 B   dem Staatsrat 

 C   dem Staatspräsidenten 

6. Mehrwertsteuer und Verbrauchsteuern 

sind:  

 A. direkte Steuern 

 B indirekte Steuern 

 C neutrale Steuern 

 

7. Im Sinne des Art 42 Verfassung kann 

Privateigentum enteignet werden:  

 A aus Gründen allgemeinen 

Interesses 

 B bei Dringlichkeit 

 C aus politischen Gründen 

8. Gemäß Art. 11 des G. 27. Juli 2000, Nr. 

212 (Statut des Steuerzahlers), bindet 

die schriftliche und begründete 

Antwort der Verwaltung auf die 

Anfrage des Steuerzahlers:  

 A nur die Verwaltungsbehörde, die 

eine Antwort auf die Anfrage 

gegeben hat, und zwar 

ausschließlich in Bezug auf die 

Frage, die Gegenstand der Anfrage 

war, und nur auf den Antragsteller 

beschränkt 

 A svolge compiti preparativi delle riunioni 

ministeriali 

 B può prendere decisioni vincolanti in 

materia di agricoltura e pesca; 

 C è composto dai ministri degli Esteri dei 

paesi membri 

 

5. I regolamenti governativi sono 

deliberati: 

 A dal Consiglio dei Ministri 

 B dal Consiglio di Stato 

 C dal Presidente della Repubblica 

6. L’IVA e le accise sono imposte 

 A dirette 

 B indirette 

 C neutre 

7. La proprietà privata, secondo quanto 

dispone l'art. 42 della Costituzione 

Italiana, può essere espropriata: 

 A per motivi di interesse generale 

 B per motivi di urgenza 

 C per motivi di interesse politico 
 

8. Ai sensi dell'art. 11 L 27 luglio 2000, n. 

212 (Statuto del contribuente), la 

risposta scritta e motivata 

dell'amministrazione all'interpello del 

contribuente vincola: 

 A solo l'organo dell'amministrazione che 

abbia dato risposta all'interpello, con 

esclusivo riferimento alla questione 

oggetto della istanza e limitatamente al 

richiedente 

 



 B jedes Organ der Verwaltung 

ausschließlich in Bezug auf die 

Angelegenheit, die Gegenstand des 

Ersuchens ist, und nur auf den 

Antragsteller beschränkt 

 C kein Verwaltungsorgan, das immer 

anders bestimmen kann 

9. Eigenkapital bedeutet die Menge an 

 A     Finanzmittel, die von Dritten in das 

Unternehmen investiert werden 

 B Vermögenswerte, die materiell im 

Unternehmen verwendet werden  

 C  Mittel, die der Körperschaft 

gehören 

10. Was ist das Organigramm?  

 A die Organisation eines 

Unternehmens 

 B die Menge der Körperschaften 

 C die grafische Darstellung der 

Organisation eines Unternehmens 

 

 
          

 B ogni organo dell'amministrazione con 

esclusivo riferimento alla questione 

oggetto dell'istanza e limitatamente al 

richiedente 

 C nessun organo dell'amministrazione 

che può sempre diversamente 

determinarsi 

9. Per capitale proprio si intende l’insieme 

dei 

 A mezzi finanziari investiti da terzi 

nell’azienda 

 B beni materialmente impiegati nell’attività 

 

 C mezzi di proprietà del soggetto aziendale 

10. Che cos’è l’organigramma 

 A l’organizzazione di un’azienda 

 B l’insieme degli organi sociali 

 C la rappresentazione grafica 

dell’organizzazione di un’azienda 
 

 


